GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Şehrimiz

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ŞEHRİMİ TANIYORUM

	KONU
	ŞEHRİMDE KİMLER YAŞIYOR

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	16-20 Aralık 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	Ş.3.3. Yaşadığı şehrin demografik yapısını açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Farkındalık, Sosyal Katılım, Kendini Tanıma, Mekânı Algılama
Yardımlaşma, Paylaşma, Estetik, Sevgi, Saygı, Duyarlılık 

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, sanal gezi

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, Genel Ağ, Belediye ve Kaymakamlık web siteleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Kazanıma devam edilir.
· Herkes doğduğu kentte yaşasaydı Türkiye'nin en kalabalık ili Şanlıurfa olacaktı.
Göçle demografik yapısı değişen Türkiye'de, nüfus kütüklerine göre yapılan analizde, İstanbul'un ancak en kalabalık 3. şehir olabileceği ortaya çıktı.
TÜİK'in Adrese Dayalı Nüfus Kayıt sistemine göre, Türkiye'de yaşayanlar eğer doğdukları kentte kalmış olsaydı ülkenin demografisi bugünkünden çok farklı olacaktı.

Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) verilerine göre 82 milyon 3 bin 882 kişilik Türkiye’de en yüksek doğurganlık hızı 4,13 çocukla Şanlıurfa’da. 2. sırada 3,60 çocukla Şırnak gelirken onu 3,26 çocukla Ağrı ve 3,23 çocukla Muş izliyor. 

TÜİK'in 2018 yılına ait hazırladığı doğum istatistiklerinden elde edilen bilgilere göre, toplam doğurganlık hızının en düşük olduğu il ise 1,30 çocukla Gümüşhane olurken, onu 1,43 çocukla Kütahya, Zonguldak ve Edirne takip etti.

Ancak illerin nüfus dağılımı bu tabloyla doğru orantılı gitmiyor. Çünkü onyıllardır devam eden göç, demografik yapıdaki en güçlü faktör olarak öne çıkıyor. Yapılan analizler, eğer göç oranı yüzde 0 olsaydı, yani herkes doğduğu kentte yaşasaydı, Türkiye'nin nüfus haritasının bugünkünden çok farklı olacağını gösteriyor.

Böyle bir durumda, Türkiye'nin en kalabalık kenti 2 milyon 770 binlik nüfusu ile Şanlıurfa olacaktı. 

Onu 2 milyon 574 bin kişi ile Konya izleyecek, mevcut durumda 15 milyonu aşkın nüfusuyla zirvede olan İstanbul ancak üçüncü sırada yer alacaktı.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Şehrimizde yaşayan insanlar nereden gelmişlerdir ve hangi özelliklere sahiplerdir? 


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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